




[image: 3800_zad_50.jpg]1. Четырьмя натянутыми нитями груз закреплен на тележке. Силы натяжения горизонтальных нитей соответственно  и , а вертикальных  и  (см. рис.). С каким ускорением движется тележка по горизонтальной плоскости?
[image: 2018 1..jpg]Решение 
Изобразим на рисунке все силы действующие на закрепленный груз и выберем направление ускорение в право. Запишем второй закон Ньютона

.
Проекция на оси


Откуда найдем массу груза

, 
а ускорение












2. С какой силой змея массой М и длиной L действует на землю, поднимаясь вертикально вверх с постоянной скоростью v?

[image: ][image: ]
3. Металлический шар радиуса R1, заряженный до потенциала  , окружают концентрической проводящей оболочкой R2. Чему станет равен потенциал шара, если заземлить оболочку?
[image: ][image: ]




4. На двух чашках чашечных весов расположены одинаковые герметичные сосуды, стенки которых поддерживаются при температуре Т. Давления газа в сосудах одинаковые. Какой из сосудов перевесит, если в одном из них находится воздух, а в другом влажный воздух?
Давления, температуры и объемы газов в сосудах одинаковы, следовательно, в них находятся одинаковые количества молекул. Это означает. что часть "молекул воздуха" в сосуде с влажным воздухом заменено молекулами воды. Молярная масса воздуха 29 г/моль, воды 18 г/моль, следовательно, перевесит сосуд с сухим воздухом.



5. Экран расположен на расстоянии  от отверстия, в которое вставлена линза радиусом . На линзу падает сходящийся пучок лучей, в результате чего на экране образуется светлое пятно радиусом . Оказалось, что если линзу убрать, радиус пятна не изменится. Найти фокусное расстояние линзы.
Решение
[image: 2018 2 1..jpg]Возможны два случая, когда используются собирающая и рассеивающая линза.


Рассмотрим случай с собирающей линзой. Сделаем построение лучей для этого случая. Пунктирными линиями проведены лучи в случае, когда линза отсутствует, сплошными лучами при наличии линзы. Точка  является источником света,  мнимое изображение. А формула тонкой линзы примет вид

, 
откуда фокус получится

. 		(1)



Для определения  рассмотрим подобные треугольники  и 

, 



с учетом, что ,  и  получим

.		(2)



Для определения  рассмотрим подобные треугольники  и 

, 



с учетом, что ,  и  получим

		(3)
Подставим (2) и (3) в (1) 

[image: 2018 2 2..jpg]		(4)


Рассмотрим случай с рассеивающей линзой. Сделаем построение лучей для этого случая. Пунктирными линиями проведены лучи в случае, когда линза отсутствует, сплошными лучами при наличии линзы. Точка  является источником света,  мнимое изображение. А формула тонкой линзы примет вид

, откуда фокус получится

.
Сделав аналогичные преобразования как в первом случае получим фокусное расстояние линзы равное

.		(5)
С учетом (4) и (5) получим два фокусных расстояния.
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2.57. BepTHKaabHO CTAPTYIONIAS PAKETA Pa3BUBaeT cUy TAru F B Teue-
HHUe BpeMeHH ¢, 3aTeM ABUTaTeNb OTKIOuaeTcs. Uepes kaxoe BpeMd ¢, mocie
crapTa pakera BepHerca Ha 3emuio? Macca pakeTbl m, MUBMEHEHHUEM ee Ipe-
He6peunb. ConpoTHBIeHHEeM BO3AYXa ¥ U3MEHEHHEM YCKOpeHHs cBoGOgHOro
nafieHus ¢ BbICOTO# npeHe6peys. IIpouIIOCTPUPOBATD PEIIeHHe 3aayy Ipa-
(UKaMH 3aBUCUMOCTH OT BpeMeHH YCKOPeHU s, CKOPOCTH, KOOPAUHATHI U ITy-
TH pakerbl. Hauano KOOPAMHAT — MecTO CTAPTA PAKeTHI.

2.58. I'pys maccoii m NogHMMaeTcs IPW IOMOUIM TPOCA BEPTHKANBHO
BBepX. B TeyeHMe nepBLIX ¢ ¢ PABHOYCKOPEHHOTO ABUXKEHHUS TPY3 MOAHAT HA
BBICOTY K. OnpegenuTs yanuHeHue Al Tpoca, €cld ero KosgpdUuueHT yupy-
roctu k. [lebopmanuio cuuraTsh yupyroii. Maccy Tpoca, COIpoTHBIEHUE Cpe-
bl He yuuTtbiBaTh. CynTars, uro h >> [, rae | — AnuWHA Tpoca.

2.59. T'pys maccoit m nexur Ha nony mudra. YeMy paBHa cuia AaBIEHUS
Ha MOJ, ecIM: a) TUQPT NMOAHMMAETCA C YCKOPeHHeM a; 6) JIudT onyckaercs
C YyCKOpeHHeM a; B) TUQT ONycKaeTcs ¥ MOJHUMAETCH PABHOMEPHO?

2.60. Yemy paBen Bec JeTumKa-KocMoHABTa Maccoil m = 80 Kr npu crapre
paKeThl C IOBEPXHOCTH 3eMJIM BEPTHKAJILHO BBEPX ¢ yCKOpeHueM a = 15 m/c2?

2.61. YenoBeuecKkuit OPraHU3M CpABHMTENLHO AOJITO MOXKET IePeHOCUTH
YeThIPeXKPATHOE yBelIHUeHHe cBoero Beca. Kakoe MaKcHManbHoe YCKOpeHue
MO’KHO IPHAATH KOCMHYECKOMY KopabiIio IIpK CTAPTE ¢ HOBEPXHOCTH 3eMIIH,
4yTO6bI He IPERLICKTh 3TOH HATPY3KM HA OPraHM3M KocMoHasros? Crapr Koc-
MHYeCKOro Kopa6Jst CUMTAT BePTUKATLHbIM.

2.62. T'epou pomana Mionsa Bepra «/3 nymxu Ha JIyHy» JleTenu B cHa-
paze. Ilymika umena AnuHy crBosa l = 300 M. YUYUTHIBaA, UTO AJIs [IOJIETA Ha
JIyHY cHapsA Npd BBUIETE M3 CTBOJNA A0JKEH HMETh CKOPOCTh He MeHee
v =11,1 kM/c, HOACUMUTATb, BO CKOJILKO pas BO3pac-
Taja BeC NacCa’XUpPOB BHYTPHU CTBoJIA, CYUTAS JBHXKE- - T,
HHe PABHOYCKOPEHHBIM. . ,—L

2.63. YernippMa HATAHYTLIMH HUTAMM TIDY3 3a-
KpemseH Ha Teiexke. CHJIbl HATS)KEHHUs TOPU30H-
TaNnbHBIX HUTEH coorBercTBeHHo T); u T,, a BepTH-
kanpHbix T3 u T, (puc. 2.9). C xakuM yckopeHHEM Puc. 2.9
JIBHIKETCS TeJIe)KKAa 110 FOPU30HTANbHOM nocKoCTH?

2.64. Tlon meitcTBMeM KaKoi TOpM30HTaNLHOM ULl F Baronerka, Macca
KOTOpO# m = 350 Kr, ABMYKETCA 0 FOPU3OHTAIBHBIM PeibCaM ¢ YCKOpeHHeM
a=0,15 M/c2, ectu cuya CONpPOTHBIEHUA ABMxKeHu0 F, = 12 H?

2.65. Teno Maccoit m = 5 Kr JBUMeTCA 0 FOPH30HTANBHOMN [10BEPXHOCTH
noj AelicTBHEM TOPM3OHTaJbHO HaNpasieHHoM cuabl F = 100 H. Onpege-
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